

Анна Дмитриевна Верисова,

преподаватель

Пекинский объединенный университет

АМЕРИКАНСКИЙ ПРОЕКТ «БОЛЬШОЙ ДВОЙКИ»: КРИТИКА СО СТОРОНЫ КИТАЯ

Аннотация. Автором рассмотрена предложенная в 2009 г. Китаю американская концепция «Большой двойки» — проект лидерства двух стран. В данной работе обращается особое внимание на причины отказа Пекина от участия в данном проекте.

Ключевые слова: США, Китай, Барак Обама, Ху Цзиньтао, «Большая двойка».

Anna Verisova,

Lecturer

Beijing Union University

AMERICAN CONCEPT “THE GROUP OF TWO”: THE CRITICISM FROM CHINA

Abstract. The author analyses the American project “Group of Two” proposed to China in 2009 — the project of the two countries’ leadership. This paper pays a lot of attention to the reasons for Beijing’s refusal to participate in this project.

Keywords: USA, China, Barack Obama, Hu Jintao, Group of Two.

Б. Обама был достаточно осторожен и публичных заявлений о концепции «Большой двойки» (или G2) не делал, в отличие от своего главного советника по внешней политике З. Бжезинского, который 13 января 2009 г. на конференции в Пекине сделал официальное предложение КНР о совместном лидерстве. Однако в Пекине достаточно холодно отзывались о концепции «Большой двойки», прежде всего видя в ней неравноправное сотрудничество. Известный государственный портал www.sina.com опубликовал статью «Холодный

взгляд на китайско-американскую группу G2», в которой ставил под сомнение искренность США: «Сотрудничество и одновременно сдерживание всегда были частью стратегии некоторых американских лидеров в отношении Китая. В таком случае действительно ли Америка готова разделить лидерство с Китаем?» [1]. В статье подтверждалось, что партнерство между КНР и США действительно имеет положительное значение, однако данное сотрудничество — это совсем не то, что вкладывается Америкой в концепцию «Большой двойки». Сотрудничество двух стран не является всеобъемлющим — и Китай, и Соединенные Штаты имеют разногласия по многим вопросам. В связи с этим концепция G2 рассматривалась как «возможность для Вашингтона с помощью Пекина преодолеть финансовый кризис, превратив Китай в точку опоры для доминирования в мире» [1].

Профессор университета Цинхуа Янь Сюэтун в своей работе «Анализ нестабильности китайско-американских отношений» придерживался мнения, что сотрудничество КНР и Соединенных Штатов в первую очередь основано на конфликтующих интересах двух стран, на конкурентном характере отношений, а не на общих целях, поэтому говорить о лидерстве в рамках концепции G2 очень сложно [2, с. 10].

Окончательная точка в данном проекте была поставлена 18 ноября 2009 г. в ходе визита Обамы в Китай, когда глава китайского правительства Вэнь Цзябао дал понять, что «Китай проводит независимую внешнюю политику и не создает союза с какой-либо страной или группой стран» [3]. Отказ Пекина от участия в «Большой двойке» Янь Сюэтун обосновывал тем, что Китай не хотел делить мировое лидерство с Соединенными Штатами, а также, что немаловажно, не верил, что Соединенные Штаты готовы разделить свое мировое лидерство с ним [2, с. 20].

Литература

1. 刘延棠: 冷观所谓中美G2时代 (Liu Yantang: Cold view of the so-called Sino-US' G2 era // Sinacom) // 新浪公司. 2009年03月09日. URL: http://news.sina.com.cn/c/sd/2009-03-09/143817368901_2.shtml (date of access: 05.01.2021).

2. 阎学通 对中美关系不稳定性的分析 (Yan Xuetong The Instability of China-US Relations: The Chinese Journal of International Politics): 世界经济与政治. 2010. 第 12 期. 第 4–30 页.

3. 温家宝18日在钓鱼台国宾馆会见美国总统奥巴马 [Wen Jiabao Meets with US President Barack Obama at Diaoyutai State Guesthouse on the 18 November] // The Central People's Government of the People's Republic of China // 中华人民共和国中央人民政府. 2009年11月18日. URL: http://www.gov.cn/ldhd/2009-11/18/content_1467520.htm (date of access: 05.01.2021).

УДК 325.254.4

Мария Александровна Гудошникова,

студент 4-го курса обучения

восточного факультета

Санкт-Петербургский государственный университет

**КРИЗИС ВЬЕТНАМСКИХ
«ЛЮДЕЙ В ЛОДКАХ» (1975–1996):
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ
И ИНТЕГРАЦИЯ ВЬЕТНАМСКИХ БЕЖЕНЦЕВ В США**

Аннотация. В настоящем исследовании рассмотрены проблемы расселения и интеграции «людей в лодках» — вьетнамских беженцев второй волны. В результате сделаны выводы об успешности реализации различных инициатив УВКБ ООН по урегулированию кризиса, выявлены основные характеристики вьетнамской диаспоры в США.

Ключевые слова: «люди в лодках», УВКБ ООН, Программа упорядоченного отъезда, Комплексный план действий, вьетнамцы в США.